
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                                                         
ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ                                                AΡΙΘ. ΑΠΟΦΑΣΗΣ : 45/2017
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ  Ημερομηνία : 10 ΜΑΪΟΥ 2017
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ-ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ                              
 & ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ                                            
ΔΗΜΟΥ ΒΑΡΗΣ-ΒΟΥΛΑΣ-                                    
ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ
Ταχ. Δ/νση : ΑΦΡΟΔΙΤΗΣ 2 
Τ.Κ.: 166 71 ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗ
 
Τηλ. 213 2020765 
Fax :213 2020779
E-mail : oappa@vvv.gov.gr
Site : www.vvv.gov.gr

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
     Πρακτικού από την 7η Τακτική, Δημόσια, Ανοικτή Συνεδρίαση έτους 2017 του
Διοικητικού Συμβουλίου του  Ν.Π.Δ.Δ Οργανισμός Αθλητισμού-Πολιτισμού κ’ Παιδικής
Αγωγής του Δήμου Βάρης-Βάρης-Βουλιαγμένης,

                                                               
                                                                 ΠΕΡΙΛΗΨΗ

ΘΕΜΑ    4  ο  Ημερησίας  Διάταξης: “ Αξιολόγηση  και  Μοριοδότηση  των  αιτήσεων
Εγγραφής  στους Δημοτικούς Παιδικούς Σταθμούς για τη Σχολ. Χρονιά 2017-18”.

       Σήμερα την 10η  του μήνα ΜΑΪΟΥ του έτους 2017, ημέρα ΤΕΤΑΡΤΗ και ώρα
18.00, συνήλθε σε Συνεδρίαση το Διοικητικό Συμβούλιο του Ν.Π.Δ.Δ Οργανισμός
Αθλητισμού-Πολιτισμού κ’  Παιδικής Αγωγής του Δήμου Βάρης-Βάρης-Βουλιαγμένης
στην αίθουσα συνεδριάσεων  του Δημοτικού Καταστήματος του Δήμου Βάρης-Βούλας-
Βουλιαγμένης, ύστερα από την υπ’  αριθμ. Πρωτ.:  1898/5-5-2017 έγγραφη πρόσκληση
του Προέδρου του Ν.Π.Δ.Δ, που επιδόθηκε νόμιμα στο καθένα από τα μέλη.
   
Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η εκ του  νόμου απαρτία διότι σε σύνολο (15) μελών
βρέθηκαν παρόντες  δέκα (10) εκ των οποίων  9 τακτικά μέλη και 1 αναπληρωματικό και
απόντες   έξι (6) τακτικά, έλεγχος απαρτίας  (10/15)  και συγκεκριμένα:
 
ΕΠΩΝΥΜΟ - ΟΝΟΜΑ                    ΙΔΙΟΤΗΤΑ                                    ΠΑΡΟΝΤΕΣ    ΑΠΟΝΤΕΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΕΛΛΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ   Πρόεδρος (Δήμαρχος)                    Παρών             
ΜΠΡΑΪΜΝΙΩΤΗ ΜΑΡΙΑ              Αντιπρόεδρος (Δημ.Σύμβουλος)   Παρούσα 
ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΛΥΔΙΑ              Δημοτικός Σύμβουλος                    Παρούσα
ΑΡΓΥΡΟΥΔΑΚΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ   Δημοτικός Σύμβουλος                                           Απών
ΔΑΒΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ       Δημοτικός Σύμβουλος                                          Απών
ΣΦΗΚΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ                        Δημότης                                            Παρούσα
ΓΕΩΡΓΑΡΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ               Δημότης                                                                   Απών
ΦΑΡΜΑΚΙΔΗ ΑΝΝΑ-ΑΡΙΣΤΗ      Δημότης                                            Παρούσα
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ΔΡΑΚΟΥΛΗ ΓΕΩΡΓΙΑ       Δημότης                                            Παρούσα
ΠΑΠΑΡΓΥΡΙΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΣ        Δημότης                                                               Απών
ΒΑΡΔΑΒΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ         Δημότης                                             Παρών
ΣΚΟΥΡΛΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ             Δημότης                                             Παρών
ΤΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ          Δημότης                                             Παρών
ΚΟΥΡΕΝΤΖΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ           Δημότης                                                                Απούσα
ΠΡΕΒΕΝΙΟΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ        Εκπρόσωπος Εργαζομένων                              Απών (αναπλ.) 

Οι απόντες δεν προσήλθαν αν και νόμιμα ειδοποιήθηκαν. 

Ο κ.  Πρεβενιός Ιωάννης   (τακτικό μέλος)  αναπληρώθηκε από την  κα Μιχαλοπούλου
Ιωάννα.

Tα χειρόγραφα πρακτικά τήρησε  η μόνιμη υπάλληλος του ΟΑΠΠΑ κα Σταυρούλα Κασίμη
ΤΕ Βιβλιοθηκονόμων. 

Ο Δήμαρχος και Πρόεδρος του Δ.Σ. του Οργανισμού Αθλητισμού-Πολιτισμού & Παιδικής
Αγωγής Πρόεδρος κ. Γρηγόριος Κωνσταντέλλος, αφού πήρε το λόγο  επί του 4ου Θέματος
της  Ημερήσιας  Διάταξης  με  τίτλο: “Αξιολόγηση  και  Μοριοδότηση  των  αιτήσεων
Εγγραφής   στους  Δημοτικούς  Παιδικούς  Σταθμούς  για  τη  Σχολ.  Χρονιά  2017-18”
ανέγνωσε στους Συμβούλους  την υπ’ αριθμ. 1956/9-5-2017 εισήγηση που συντάχθηκε
σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  του  Κεφ.  4  του  Κανονισμού   λειτουργίας  του  Νομικού
Προσώπου (ο  οποίος  ψηφίστηκε  με  την  υπ’  αριθμ.  47  /2015  απόφαση του Δ.Σ.  του
ΟΑΠΠΑ  και  εγκρίθηκε  με  την  υπ’  αριθμ.  419/26-3-2015  απόφαση  του  Δημοτικού
Συμβουλίου  και αφορά ειδικότερα τους  Παιδικούς  Σταθμούς), παρουσιάστηκαν δε, από
την  Προϊσταμένη  Δ/νσης  του  ΟΑΠΠΑ  οι  διαφοροποιήσεις  των  σημείων  της  φετινής
μοριοδότησης σε σύγκριση με την υπ’ αριθμ. 61 απόφαση του Δ.Σ. του προηγούμενου
έτους.

Το Διοικητικό Συμβούλιο
             
                  Αφού άκουσε προσεκτικά τον Πρόεδρο και ύστερα από διαλογική συζήτηση : 

                                                              ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει την υπ’ αριθμ. 1956/9-5-2017 εισήγηση προκειμένου να πραγματοποιηθεί
για τη Σχολ.Χρονιά 2017-2018 η αξιολόγηση και μοριοδότηση των αιτήσεων εγγραφής
των βρεφών και νηπίων στους δημοτικούς παιδικούς σταθμούς, ως ακολούθως : 

Δικαίωμα εγγραφής στους Παιδικούς και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς του Δήμου Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης έχουν όλα τα παιδιά, σύμφωνα με τις ειδικές προβλέψεις της παρούσας.

Κατά τη διαδικασία της μοριοδότησης, τα μόρια του Πίνακα 1 αθροίζονται μεταξύ τους αν 
ισχύουν και οι δύο περιπτώσεις και στη συνέχεια αθροίζονται τα μόρια μόνο μιας κατηγορίας 
του Πίνακα 2 (λαμβάνεται υπόψη η κατηγορία με τα περισσότερα μόρια).



Α. Απαγορεύεται απολύτως η εγγραφή παιδιών εφόσον και για όσο διάστημα πάσχουν από 
μεταδοτικά νοσήματα. Παιδιά που πάσχουν από σωματικές, πνευματικές ή ψυχικές παθήσεις, 
εγγράφονται στον Σταθμό εφόσον υπάρχει πιστοποίηση ειδικού γιατρού Κρατικού 
Νοσηλευτικού Ιδρύματος ή ασφαλιστικού Οργανισμού ότι τούτο είναι ωφέλιμο για το παιδί, 
ότι δεν υπάρχει πρόβλημα φιλοξενίας του παιδιού στον Σταθμό και εφόσον ο Σταθμός διαθέτει
την αναγκαία υποδομή και το  εξειδικευμένο προσωπικό για την ομαλή ένταξή του στο 
δυναμικό του σταθμού. 

Β.  Αποκλειστικά για  τους Βρεφικούς Σταθμούς  γίνονται  δεκτά παιδιά ηλικίας  από 8 μηνών
(υπολογιζόμενα από 1η Σεπτεμβρίου του προσεχούς σχολικού έτους) έως 2,5 ετών, στους δε
Νηπιακούς από 2,5 ετών και να αυτοεξυπηρετούνται να έχουν δηλαδή βγάλει την πάνα (την 1η

Σεπτεμβρίου  τους  προσεχούς  σχολικού  Έτους  το  νήπιο  να  είναι  2,5  ετών)  έως  την  ηλικία
εγγραφής στο Νηπιαγωγείο  (με όριο ηλικίας που  προβλέπεται από τις ισχύουσες διατάξεις
κατά την ημερομηνία εγγραφής).

Γ. Τα εγγραφόμενα στους Παιδικούς Σταθμούς παιδιά προέρχονται κατά κύριο λόγο από την
περιοχή  του  Ο.Τ.Α.  –  Δήμο  Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης  –  μόνιμοι  κάτοικοι,  χωρίς  να
αποκλείεται και η περίπτωση εγγραφής παιδιού που διαμένει σε όμορη περιοχή και η εγγραφή
είναι εφικτή λόγω της ύπαρξης κενής θέσης ή με την εγγραφή εξυπηρετείται ιδιαίτερα οξυμένη
κοινωνική  ανάγκη  των  γονέων  (π.χ.  τόπος  εργασίας  ή  περιοχή  του  Δήμου  κ.ά),  η  οποία
αιτιολογείται ειδικά στη σχετική απόφαση του διοικητικού Συμβουλίου.

Δ. Οι γονείς/κηδεμόνες δηλώνουν με την αίτηση εγγραφής τους την περιοχή που θέλουν να
εγγραφούν τα παιδιά τους (δηλαδή τους Παιδικούς Σταθμούς της Βούλας ή τους Παιδικούς
Σταθμούς της Βάρης και οι κάτοικοι της Βουλιαγμένης σε μία από τις ανωτέρω περιοχές που
τους  εξυπηρετεί).  Ειδικότερα για  τα  βρέφη,   εφόσον  υπάρχει   το  απαραίτητο  προσωπικό,
δύναται να  λειτουργήσουν μέχρι δύο  Βρεφικοί Σταθμοί  στην περιοχή της Βούλας που θα
μπορούν να εγγράφονται βρέφη και των τριών περιοχών, σε περίπτωση που απορροφηθούν
από τα Νηπιαγωγεία  τα παιδιά  που θα φοιτήσουν στα προνήπια.  Σε  αντίθετη  περίπτωση,
δύναται να λειτουργήσει ένας Βρεφικός Σταθμός, εφόσον υπάρχει  το απαραίτητο προσωπικό. 

Κάθε γονέας/κηδεμόνας έχει δικαίωμα να δηλώσει μόνο μια περιοχή προτίμησής του.

Ε. Κατά την εγγραφή επιλέγονται: 

Ε1. Παιδιά οικογενειών όπου εργάζονται και οι δύο γονείς ( η επιλογή γίνεται βάσει 
μοριοδότησης και κλιμακωτά βάσει εισοδήματος).
Ε2. Παιδιά μονίμων κατοίκων ή δημοτών του Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης
Τα μόρια των δύο παραπάνω κατηγοριών του Πίνακα 1 μπορούν να αθροιστούν.

Προτεραιότητα και ιδιαίτερη προτίμηση δίνεται σε παιδιά που συντρέχει ανάγκη ιδιαίτερης
φροντίδας όπως κάτωθι:

Ε3. Παιδιά που μεγαλώνουν σε ιδρύματα ή ανάδοχες οικογένειες.
Ε4. Παιδιά μονογονεϊκών οικογενειών και παιδιά άγαμων μητέρων.
Ε5. Παιδιά πολυμελών οικογενειών με τουλάχιστον τέσσερα τέκνα.
Ε6. Παιδιά τρίτεκνων οικογενειών
Ε7. Παιδιά διαζευγμένων οικογενειών στις οποίες εργάζεται ο γονέας που έχει την επιμέλεια 



του παιδιού.
Ε8. Παιδιά οικογενειών στις οποίες έστω ο ένας εκ των δύο γονέων είναι ανήλικος είτε 
εργάζεται είτε όχι.
Ε9. Παιδιά οικογενειών στις οποίες ένα τουλάχιστον μέλος της οικογένειας έχει τουλάχιστον 
50% σωματική ή πνευματική αναπηρία.
Ε10. Παιδιά στων οποίων την οικογένεια υπάρχει μέλος το οποίο πάσχει από σοβαρή δυσίατη ή
ανίατη ασθένεια.
Ε11. Παιδιά οικογενειών στις οποίες η μητέρα είναι εγγεγραμμένη και φοιτά σε κάποιο δημόσιο
ίδρυμα της πρωτοβάθμιας/δευτεροβάθμιας μετεδευτεροβάθμιας (Ι.Ε.Κ.) ή και τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης (ΑΕΙ ή ΤΕΙ).
Ε12. Παιδιά οικογενειών στις οποίες ο σύζυγος εκπληρώνει την στρατιωτική του θητεία.

Ε13. Παιδιά άπορων και οικονομικά αδυνάτων οικογενειών που είναι δικαιούχοι και λαμβάνουν 
το  κοινωνικό  εισόδημα  αλληλεγγύης.

ΣΤ.   Παιδιά οικογενειών στις οποίες τουλάχιστον ο ένας γονέας εργάζεται με 
οποιαδήποτε σχέση εργασίας στον Οργανισμό Αθλητισμού Πολιτισμού και Παιδικής 
Αγωγής εγγράφονται αυτοδίκαια, δηλαδή εκτός μοριοδότησης.

Παιδιά οικογενειών στις οποίες τουλάχιστον ο ένας γονέας εργάζεται με οποιαδήποτε σχέση 
εργασίας στο Δήμο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης ή σε κάποιο άλλο Νομικό Πρόσωπο του Δήμου 
εγγράφονται στη δυναμικότητα του Σταθμού, κατά ποσοστό 10% της δυναμικότητας του 
σταθμού, σε περίπτωση που δεν εγγράφονται κατά τη μοριοδότηση

Ζ. Τα παιδιά τα οποία αιτούνται εγγραφής σε Χρηματοδοτούμενα Προγράμματα στα οποία 
μετέχει ο φορέας (ΕΣΠΑ, και τυχόν άλλα) και επιτυγχάνουν εγγραφής στις Δημοτικές Δομές, 
εξαιρούνται της μοριοδότησης και προηγούνται στην εγγραφή.

Η. Τα βρέφη τα οποία δύνανται να εγγραφούν στους Σταθμούς μοριοδοτούνται σε ειδική λίστα 
με τα ίδια κριτήρια και δικαιολογητικά.

Ως εκ τούτου διαμορφώνονται οι κάτωθι Πίνακες Αξιολόγησης – Μοριοδότησης:

ΠΙΝΑΚΑΣ 1

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΥΠΟΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΜΟΡΙΑ
Ε1 Κριτήρια για 

οικογένειες στις 
οποίες 
εργάζονται και οι 
δύο γονείς

Παιδιά Οικογενειών όπου και οι δύο γονείς είναι 
μισθωτοί ή ελεύθεροι επαγγελματίες 
(ιδιωτικοί, δημόσιοι υπάλληλοι, ελεύθεροι 
επαγγελματίες κ.λ.π.)

25

Ε2 Μόνιμοι κάτοικοι ή 
δημότες

Κάτοικοι ή δημότες  του Δήμου Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης

30



ΠΙΝΑΚΑΣ 2

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΥΠΟΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΜΟΡΙΑ
Ε3 Παιδιά που 

μεγαλώνουν σε 
ιδρύματα ή σε 
ανάδοχες 
οικογένειες

Απαιτείται βεβαίωση Ιδρύματος στο οποίο 
φιλοξενείται

50

Ε4 Μονογονεϊκές 
οικογένειες

Μονογονεϊκή οικογένεια (άγαμη μητέρα, θανών 
γονέας και ό,τι ορίζεται από το Νόμο)

50

Ε5 Πολυμελείς 
οικογένειες

Πολύτεκνες οικογένειες με τέσσερα τέκνα και άνω 
και 5 μόρια ανά ανήλικο τέκνο και ένας γονέας 
εργάζεται ή είναι άνεργος

20

Ε6 Τρίτεκνες οικογένειες Με τρία ανήλικα τέκνα 20
Ε7 Διαζευγμένοι γονείς Παιδιά διαζευγμένων οικογενειών στις οποίες 

εργάζεται ο γονέας που έχει την επιμέλεια του 
παιδιού

30

Ε8 Ανήλικοι γονείς Παιδιά οικογενειών στις οποίες τουλάχιστον ο ένας 
γονέας είναι ανήλικος

50

Ε9 Αναπηρία Παιδιά οικογενειών στις οποίες υπάρχει ένα μέλος, 
με τουλάχιστον 50% σωματική ή πνευματική 
αναπηρία

30

Ε10 Δυσίατη ή ανίατη 
ασθένεια

Παιδιά στων οποίων την οικογένεια υπάρχει μέλος 
το οποίο πάσχει από σοβαρή δυσίατη ασθένεια

30

Ε11 Μαθητές-Σπουδαστές-
Φοιτητές

Παιδιά οικογενειών στις οποίες η μητέρα  δεν 
εργάζεται αλλά είναι εγγεγραμμένη και φοιτά 
σε κάποιο δημόσιο ίδρυμα της πρωτοβάθμιας/ 
δευτεροβάθμιας ή μετεδευτεροβάθμιας (Ι.Ε.Κ.),
ή και τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (Α.Ε.Ι. ή Τ.Ε.Ι.)

30

Ε12 Οικογένειες με σύζυγο
επί στρατιωτική 
θητεία

Παιδιά οικογενειών στις οποίες ο πατέρας 
εκπληρώνει τη στρατιωτική του θητεία και η 
μητέρα εργάζεται ή είναι άνεργη

30

Ε13 Παιδιά άπορων 
οικογενειών

Παιδιά απόρων που είναι δικαιούχοι του 
Κοινωνικού εισοδήματος αλληλεγγύης

30

Η μοριοδότηση στις ειδικές κατηγορίες του Πίνακα 2, δεν είναι αθροιστικές, λαμβάνεται 
υπόψη το κριτήριο με τα περισσότερα μόρια.
Η μοριοδότηση που προκύπτει από τις κατηγορίες του Πίνακα 1, αθροίζονται με τα μόρια 
που προκύπτουν από τον Πίνακα 2.

Η σειρά κατάταξης στους Πίνακες Μοριοδότησης κατά περιοχή (δύο στον αριθμό, δηλαδή
Βάρη και Βούλα) και στον Πίνακα Μοριοδότησης των βρεφών γίνεται σε συνδυασμό της
κλίμακας των κοινωνικών κριτηρίων με το ύψος των εισοδημάτων ( από το χαμηλότερο στο
υψηλότερο ποσό εισοδήματος) σε περίπτωση ισοβαθμίας των κοινωνικών κριτηρίων. 



Οι  Οριστικοί  Πίνακες  Κατάταξης  δημοσιεύονται  μετά  τα  αποτελέσματα  των  πινάκων
κατάταξης των ΕΣΠΑ.

Οι αιτήσεις εγγραφής υποβάλλονται τις εργάσιμες ημέρες  από 12 μέχρι και 23 Ιουνίου
2017  και σε όλη τη διάρκεια του έτους εφόσον υπάρχουν κενές θέσεις. 

Οι αιτήσεις εγγραφής στους παιδικούς σταθμούς θα γίνονται ως εξής:

Για τα βρέφη που επιθυμούν να εγγραφούν στον βρεφικό σταθμό της Βούλας, οι αιτήσεις
και  για  τις  τρεις  Δημοτικές  Ενότητες,  θα  γίνονται  στον  παιδικό  σταθμό  της  Βούλας,
Οδυσσέως και Πανός από 12 μέχρι και 23 Ιουνίου 2017   και ώρα 8.30 έως 11.30 π.μ.

Για τα νήπια που επιθυμούν να εγγραφούν σε παιδικό σταθμό της Βούλας, οι αιτήσεις θα
γίνονται  στον παιδικό σταθμό της Βούλας,  Οδυσσέως και  Πανός,  από 12 μέχρι  και  23
Ιουνίου 2017   και ώρα και ώρα 8.30 έως 11.30 π.μ.

Για τα νήπια που επιθυμούν να εγγραφούν σε παιδικό σταθμό της Βάρης, οι αιτήσεις θα
γίνονται στον παιδικό σταθμό της Βάρης, στην οδό Ιουστινιανού και Μουτούση 1  από 12
μέχρι και 23 Ιουνίου και ώρα 8.30 έως 11.30 π.μ.

Αιτήσεις  θα  γίνονται  επίσης  δεκτές  για  οποιονδήποτε  παιδικό  ή  βρεφικό  σταθμό,  με
συστημένη επιστολή ταχυδρομείου, η οποία θα πρέπει να είναι εντός των ημερομηνιών
εγγραφών στην παρακάτω διεύθυνση:

Οργανισμός Αθλητισμού Πολιτισμού και Παιδικής Αγωγής, για εγγραφή βρεφικού-παιδικού
σταθμού, Αφροδίτης 2, Βουλιαγμένη 16671.

Εντός  των μηνών Ιουνίου – Ιουλίου συνέρχεται  η  επιτροπή επιλογής βρεφών-νηπίων η
οποία  έχει  ορισθεί  με  απόφαση  του  Δ.Σ.  και  αφού  προβεί  σε  καταρχήν  εξέταση  των
αιτήσεων με βάση τη μοριοδότηση ανά περιοχή προτίμησης συντάσσει Πρακτικό το οποίο
διαβιβάζει μετά των αιτήσεων στο Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο σε ειδική συνεδρίασή
του αποφασίζει για την επιλογή των φιλοξενουμένων παιδιών και η οποία αναρτάται στο
οικείο δημοτικό κατάστημα και όπου αλλού απαιτεί  ο Νόμος καθώς και η μοριοδότησή
τους. Τα παιδιά που θα φιλοξενηθούν μέσω ΕΣΠΑ μπορεί να αλλάξουν τη σειρά οριστικής
κατάταξης καθώς προηγούνται.
Έγγραφες ενστάσεις επί της μοριοδότησης γίνονται δεκτές 10 εργάσιμες ημέρες από την
ανάρτηση του προσωρινού πίνακα μοριοδότησης, στα γραφεία του ΟΑΠΠΑ, Αφροδίτης 2,
Βουλιαγμένη. Καμία εκπρόθεσμη ένσταση δεν θα γίνεται δεκτή.

Για την εγγραφή των παιδιών στους Βρεφονηπιακούς και Παιδικούς Σταθμούς του Δήμου
Βάρης  Βούλας  Βουλιαγμένης  απαιτούνται  τα  εξής  δικαιολογητικά.  Το  Δ.Σ.  του  ΟΑΠΠΑ
δύναται να ζητήσει οποιοδήποτε άλλο δικαιολογητικό κρίνει απαραίτητο:

    Αίτηση Εγγραφής – Υπεύθυνη Δήλωση συμπληρωμένη από τον γονέα ή τον κηδεμόνα
του        βρέφους-  νηπίου.



    Υπεύθυνη δήλωση του γονέα ή κηδεμόνα περί γνώσης και αποδοχής της εγγραφής του
παιδιού και της φιλοξενίας του στον Παιδικό Σταθμό.

  Βεβαίωση γιατρού για την καλή σωματική και πνευματική υγεία του παιδιού καθώς και
συμπληρωμένο το έντυπο εμβολίων του Ν.Π.Δ.Δ., όπου σημειώνονται από τον γιατρό όλα
τα εμβόλια που προβλέπονται κάθε φορά ανάλογα με την ηλικία του παιδιού και τα οποία
αναφέρονται στο πρωτότυπο του βιβλιαρίου. 

  Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης του τελευταίου τριμήνου του τρέχοντος έτους,
στο οποίο θα φαίνονται όλα τα μέλη της οικογένειας. Σε περίπτωση που προστίθεται νέο
μέλος  στην  οικογένεια  προσκομίζεται  ληξιαρχική  πράξη  γέννησης  ή  αντίστοιχο
πιστοποιητικό. Όσον αφορά αλλοδαπούς πιστοποιητικό πρόσφατο και μεταφρασμένο.

  Για εργαζόμενους στον ιδιωτικό τομέα (μισθωτοί), βεβαίωση ασφαλιστικών εισφορών ΙΚΑ
του τελευταίου μήνα ή βεβαίωση τελευταίας υποβολής ΑΠΔ (ΑΠΔ – Αναλυτική Περιοδική
Δήλωση Τετραμήνου),  και βεβαίωση εργοδότη.
 . Εάν οι γονείς ή ένας εκ των δύο συμμετέχουν σε ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης ή σε
άλλα  προγράμματα,  απαιτείται  αντίγραφο  του  Ιδιωτικού  Συμφωνητικού  Συνεργασίας  ή
αντίγραφο εγκριτικής απόφασης υπαγωγής καθώς και υπεύθυνη δήλωση εργοδότη για την
συνέχιση  παρακολούθησης  του  προγράμματος.  Εάν  συμμετέχουν  σε  πρόγραμμα
συνεχιζόμενης  επαγγελματικής  κατάρτισης,  απαιτείται  βεβαίωση  από  Πιστοποιημένο
Κέντρο  Επαγγελματικής  Κατάρτισης  (Κ.Ε.Κ.)  για  τη  συνέχιση  παρακολούθησης  του
προγράμματος.
   
Για  τους  ελεύθερους  επαγγελματίες:  άδεια  ασκήσεως  επαγγέλματος  ή  πιστοποιητικό
εγγραφής στον αντίστοιχο Επαγγελματικό Σύλλογο ή άδεια λειτουργίας καταστήματος και
πιστοποιητικό  εγγραφής  στο  οικείο  επιμελητήριο  και την  ειδοποίηση  πληρωμής  για
ασφαλιστικές εισφορές ΕΦΚΑ. Το Δ.Σ. δύναται να ζητήσει όποιο άλλο δικαιολογητικό κριθεί
απαραίτητο.

  Για τους Δημόσιους υπαλλήλους: Βεβαίωση εργασίας από την υπηρεσία στην οποία θα
αναφέρεται ότι εργάζονται, με προσδιορισμό του ύψους των αποδοχών τους ή αντίγραφο
μισθοδοσίας με ευδιάκριτη την στρογγυλή σφραγίδα της υπηρεσίας.

Αντίγραφο  του  εκκαθαριστικού  σημειώματος  ατομικής  δήλωσης  Ε1    που  αφορούν
εισοδήματα έτους 2016. Στην περίπτωση που οι γονείς υποβάλλουν χωριστές φορολογικές
δηλώσεις κατατίθενται και τα δύο εκκαθαριστικά. 

  Το Δ.Σ. δύναται να ζητήσει όποιο άλλο δικαιολογητικό κριθεί απαραίτητο.

  Πρόσφατος λογαριασμός ΔΕΗ ή ΕΥΔΑΠ ή ΟΤΕ ή οποιασδήποτε άλλης τηλεφωνίας με τον
οποίο πιστοποιείται η διεύθυνση της μόνιμης κατοικίας. Σε περίπτωση που δεν ισχύει κάτι
από τα ανωτέρω κατατίθενται πρόσφατα επικυρωμένο φωτοαντίγραφο του συμβολαίου
μίσθωσης ακινήτου μονίμου κατοικίας, ή βεβαίωση εργοδότη του τόπου εργασίας για τον
γονέα που εργάζεται στην περιοχή του Δήμου μας.



   Για  τα  παιδιά  που  μεγαλώνουν  σε  ιδρύματα  ή  σε  ανάδοχες  οικογένειες  απαιτείται
βεβαίωση του ιδρύματος στο οποίο φιλοξενούνται.

  Για τις μονογονεϊκές οικογένειες στις οποίες ο ένας εκ των δύο γονέων είναι θανών ή
άγαμος απαιτείται μόνον το πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης, εφόσον από αυτό
προκύπτουν  τα  εν  λόγω  στοιχεία.  Για  μονογονεϊκές  οικογένειες  όπου  η  μητέρα  είναι
αλλοδαπή  πέραν  του  μεταφρασμένου  πιστοποιητικού  οικογενειακής  κατάστασης
απαιτείται και η ληξιαρχική πράξη γέννησης του ή των τέκνων από την οποία θα προκύπτει
η μη ύπαρξη πατέρα ή έστω η απλή αναγνώριση του τέκνου αλλά όχι η επιμέλεια αυτού.
 Για  τις  διαζευγμένες  οικογένειες  πρόσφατα  επικυρωμένο  φωτοαντίγραφο  του
διαζευκτηρίου,  εάν αυτό δεν αναφέρεται  στο πιστοποιητικό οικογενειακής  κατάστασης,
αίτησης διαζυγίου καθώς και Δικαστικής απόφασης επιμέλειας ή οποιοδήποτε αποδεικτικό
έγγραφο επιμέλειας , στην οποία θα αναφέρεται το ποσό της διατροφής. Διευκρινίζεται ότι
η απλή αίτηση διαζυγίου δεν γίνεται δεκτή.

 Για ανήλικο γονέα (η ηλικία προκύπτει από το πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης, η
εργασία  όπως  ανωτέρω)  που  παρακολουθεί  κάποια  τάξη  της  εκπαίδευσης  βεβαίωση
φοίτησης του Διευθυντή του οικείου εκπαιδευτικού ιδρύματος.

 Για  τις  πολύτεκνες  οικογένειες  με  τέσσερα  και  άνω  τέκνα  πρόσφατο  πιστοποιητικό
οικογενειακής κατάστασης. 

 Για τις οικογένειες στις οποίες κάποιος γονέας ή άλλο μέλος αυτής έχει τουλάχιστον 50%
αναπηρία απαιτείται πρόσφατα επικυρωμένο φωτοαντίγραφο της πρόσφατης απόφασης
Κ.Ε.Π.Α. ή Υγειονομικής Επιτροπής.

 Παιδιά στων οποίων την οικογένεια υπάρχει μέλος το οποίο πάσχει από σοβαρή δυσίατη
ασθένεια,  προσκομίζεται  βεβαίωση  Διευθυντού  Δημόσιου  Νοσοκομείου  της  χώρας  ή
κλινικής του εξωτερικού επίσημα μεταφρασμένο στην Ελληνική γλώσσα.

 Για  γονέα   ο  οποίος  υπηρετεί  την  στρατιωτική  του  θητεία  απαιτείται  πρόσφατα
επικυρωμένο φωτοαντίγραφο της στρατιωτικής του ταυτότητας και πρόσφατη βεβαίωση
από τον στρατό.

Για  την  εγγραφή  νηπίων  αλλοδαπών  γονέων  στον  Σταθμό  εκτός  των  παραπάνω
δικαιολογητικών, απαραίτητη προϋπόθεση είναι και η άδεια νόμιμης παραμονής στη χώρα
μας,  όπως  αυτή  αποδεικνύεται  από  τις  ισχύουσες  κάθε  φορά  διατάξεις  (επικυρωμένο
φωτοαντίγραφο από την υπηρεσία έκδοσης ή από το Αστυνομικό Τμήμα).

 Για  την  εγγραφή  νηπίων  που  οι  γονείς  είναι  πολίτες  της  Ε.Ε.  Προσκομίζεται
φωτοαντίγραφο της ευρωπαϊκής τους ταυτότητας.

 Για  τα παιδιά  άπορων και  οικονομικά αδυνάτων οικογενειών,  ανεξάρτητα  από το εάν
εργάζονται  οι  γονείς  ή  όχι  προσκομίζεται  εκκαθαριστικό  ή  οποιοδήποτε  άλλο  νόμιμο
δικαιολογητικό  που  αποδεικνύει  ότι   είναι  δικαιούχοι  του  κοινωνικού  εισοδήματος
αλληλεγγύης. 



 Η Υπηρεσία ή και το Διοικητικό Συμβούλιο του Νομικού Προσώπου, μπορεί να ζητήσει
οποιοδήποτε άλλο νόμιμο δικαιολογητικό κρίνει απαραίτητο, κατά περίπτωση.

ΔΙΑΚΟΠΗ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ

Η διακοπή φιλοξενίας των παιδιών από τους Παιδικούς – Βρεφονηπιακούς Σταθμούς του  
Δήμου Βάρης βούλας Βουλιαγμένης ενεργείται πάντα με απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου και εφόσον συντρέχουν οι παρακάτω περιπτώσεις:

α.   Όταν το ζητήσουν με αίτησή τους οι γονείς ή οι κηδεμόνες των παιδιών
β.   Όταν εμφανιστούν σοβαρά προβλήματα στη συμπεριφορά ή την υγεία των 
παιδιών που δεν   μπορούν να αντιμετωπιστούν στον Σταθμό, μετά από προηγούμενη 
επικοινωνία με τους   γονείς και ειδικό γιατρό.
γ.   Όταν δεν καταβάλλεται από τους γονείς η οικονομική τους συμμετοχή, εφόσον 
αυτή    προβλέπεται, πέραν των δύο (2) μηνών, χωρίς να υπάρχει σοβαρός προς τούτο 
λόγος και αφού πρώτα ειδοποιηθούν αυτοί εγγράφως να καταβάλλουν το 
οφειλόμενο ποσό.
δ.  Όταν κατ’ εξακολούθηση και παρά τις έγγραφες ειδοποιήσεις στους γονείς, αυτοί 
δεν  συμμορφώνονται με το πρόγραμμα και τους όρους λειτουργίας του Σταθμού.
ε.   Όταν κατ’ εξακολούθηση και πέραν του ενός (1) μηνός (συνεχόμενα) το παιδί 
απουσιάζει  αδικαιολόγητα από τον Σταθμό.
στ. Όταν το παιδί συμπληρώνει τη νόμιμη ηλικία για την εγγραφή του στο νηπιαγωγείο
(στο τέλος  της σχολικής χρονιάς). Σε περίπτωση διαφορετικής γνωμοδότησης από 
Δημόσιο φορέα,  λαμβάνεται υπόψη η γνωμοδότηση.

Μετά την πρόσκληση για εγγραφή βρεφών-νηπίων, στους βρεφονηπιακούς σταθμούς του 
Δήμου Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης, παρακαλούνται οι γονείς εντός δύο ημερών, να 
αποδεχτούν ή αρνηθούν την πρόσκληση για εγγραφή. Σε περίπτωση μη αποδοχής της 
εγγραφής οφείλουν να υποβάλλουν επικυρωμένη δήλωση άρνησης, σε έγγραφη ή 
ηλεκτρονική μορφή, στον αντίστοιχο σταθμό. (email: kkotsialou@vvv.gov.gr)                           

Για ό,τι δεν προβλέπεται από αυτήν την απόφαση ισχύουν τα του νόμου. 

Το Δ.Σ. δύναται να αποφασίζει για ειδικές περιπτώσεις εγγραφής μετά από αίτηση του 
γονέα και εισήγηση της ειδικής επιτροπής εγγραφής.

Μετά  την  ψήφιση  της  παρούσας  παύει  να  έχει  ισχύ  η  υπ’  αριθ.  61/6-6-2016
απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου

                                                                                      
Η  απόφαση αυτή παίρνει αύξοντα αριθμό 45/2017. 

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό αυτό υπογράφεται ως κατωτέρω:         
         
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                           ΤΑ ΜΕΛΗ 
                                                                                          
                                                                                                                     
                                                                                        ΜΠΡΑΪΜΝΙΩΤΗ ΜΑΡΙΑ
ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΕΛΛΟΣ                                   ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΛΥΔΙΑ



                                                                                        ΣΦΗΚΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ      
                                                                                        ΦΑΡΜΑΚΙΔΗ ΑΝΝΑ-ΑΡΙΣΤΗ
                                                                                        ΔΡΑΚΟΥΛΗ ΓΕΩΡΓΙΑ
                                                                                       ΒΑΡΔΑΒΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

                                                                          ΣΚΟΥΡΛΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
                                                                                       ΤΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
                                                                                       ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΙΩΑΝΝΑ (αναπλ)
                                                                                      


